

请“冷静”，明年起离婚多了这一步

《中华人民共和国民法典》(以下简称《民法典》)将于2021年1月1日起正式施行,其中新增的“离婚冷静期”受到网民关注。明年起,“离婚冷静期”也将正式加入离婚登记程序,调整后的离婚登记程序将包括申请、受理、冷静期、审查、登记(发证)等。

据悉,自婚姻登记机关收到离婚登记申请并向当事人发放《离婚登记申请受理回执单》之日起30日内,任何一方不愿意离婚的,可以持本人有效身份证件和《离婚登记申请受理回执单》,向受理离婚登记申请的婚姻登记机关撤回离婚登记申请,并亲自填写《撤回离婚登记申请书》。需要注意的是,自“离婚冷静期”届满后30日内,双方未共同到婚姻登记机关申请发给离婚证的,视为撤回离婚登记申请。

《民法典》关系人民群众日常生活方方面面,自发布以来备受关注。对于“离婚冷静期”,支持的网民认为,许多夫妻闹离婚并非有不可调和的矛盾,冷静期为冲动离婚行为设置了缓冲地带,体现了司法的人文关怀。但也有人担忧,“离婚‘难度’增大,会不会给婚姻弱势一方造成更大伤害?”家暴受害者能顺利



离婚吗?”

记者看到,《民法典》中明确了协议离婚和诉讼离婚两种方式,“离婚冷静期”只适用于协议离婚,而不适用诉讼离婚。上海财经大学法学院教授、家事法研究中心主任叶名怡说:“对家暴受害者来说,到法院起诉离婚才是应当采取的方式,因为这样的情形下,受害者诉求不

仅是离婚,往往还伴随对自身其他合法权益的捍卫。”

据了解,《民法典》发布后,民政部已发文对婚姻登记有关程序进行调整,明确婚姻登记机关不再受理因胁迫结婚的撤销婚姻申请,因胁迫结婚的,受胁迫的一方可以向人民法院请求撤销婚姻。专家认为,新规厘清了法律与政策的各自

管辖范围,将更好地保护婚姻弱势一方。

相关婚姻问题专家舒心认为,设置“离婚冷静期”可以让夫妻双方更加审慎地对待婚姻。“在离婚率保持增长势头的当下,适度提高离婚门槛,有助于提升年轻人对于婚姻的责任意识,也更好保护子女的权益。”

(据新华社)

图片新闻

弘扬 宪法精神

12月4日,眉山市东坡生态环境局在东坡湖广场开展“深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神”主题宣传活动。

活动中,工作人员向来往市民发放饮用水保护、机动车污染防治、噪声污染防治等宣传资料,并向前来咨询的市民讲解环境保护法律知识,倡导大家自觉守法、依法办事,积极参与生态环境保护事业。

(刘继忠 杨红艳 本报记者 苏文保 摄影报道)



解除劳动合同与终止劳动合同有何不同?

以案说法 Yi An Shuo Fa

案例:

现实中,常常听到人们提到解除劳动合同和终止劳动合同。请问,它们究竟有什么共同点和不同点? 王芳芳

释法:

首先,解除劳动合同和终止劳动合同的共同点,都是使劳动合同所确定的法律关系消灭,用人单位和劳动者之间的权利和义务解除。

其次,解除劳动合同和终止劳动合同的区别主要在于事由不同。一方面,劳动合同终止的事由仅限于法定情形,即必须符合《劳动合同法》第四十四条规定:“有下列情形之一的,劳动合同终止:(一)劳动合同期满的;(二)劳动者开始依法享受基本养老保险待遇的;(三)劳动者死亡,或者被人民法院宣告死亡或者宣告失踪的;(四)用人单位

被依法宣告破产的;(五)用人单位被吊销营业执照、责令关闭、撤销或者用人单位决定提前解散的;(六)法律、行政法规规定的其他情形。”

另一方面,劳动合同的解除分三种情形:一是双方协商一致解除。即《劳动合同法》第三十六条规定:“劳动者有下列情形之一的,用人单位可以解除劳动合同:(一)在试用期间被证明不符合录用条件的;(二)严重违反用人单位的规章制度的;(三)严重失职,营私舞弊,给用人单位造成重大损害的;(四)劳动者同时与其他用人单位建立劳动关系,对完成本单位的工作任务造成严重影响,或者经用人单位提出,拒不改正的;(五)因本法第二十六条第一款第一项规定的情形致使劳动合同无效的;(六)被依法追究刑事责任的。”

被依法宣告破产的;(五)用人单位被吊销营业执照、责令关闭、撤销或者用人单位决定提前解散的;(六)法律、行政法规规定的其他情形。”

另一方面,劳动合同的解除分三种情形:一是双方协商一致解除。即《劳动合同法》第三十六条规定:“劳动者有下列情形之一的,用人单位可以解除劳动合同:(一)在试用期间被证明不符合录用条件的;(二)严重违反用人单位的规章制度的;(三)严重失职,营私舞弊,给用人单位造成重大损害的;(四)劳动者同时与其他用人单位建立劳动关系,对完成本单位的工作任务造成严重影响,或者经用人单位提出,拒不改正的;(五)因本法第二十六条第一款第一项规定的情形致使劳动合同无效的;(六)被依法追究刑事责任的。”

此外,“有下列情形之一的,用人单位提前三十日以书面形式通知劳动者本人或者额外支付劳动者一个月工资后,可以解除劳动合同:(一)劳动者患病或者非因工负伤,在规定的医疗期满后不能从事原工作,也不能从事由用人单位另行安排的工作的;(二)劳动者不能胜任工作,经过培训或者调整工作岗位,

仍不能胜任工作的;(三)劳动合同订立时所依据的客观情况发生重大变化,致使劳动合同无法履行,经用人单位与劳动者协商,未能就变更劳动合同内容达成协议的。”

还有是“有下列情形之一,需要裁减人员二十人以上或者裁减不足二十人但占企业职工总数百分之十以上的,用人单位提前三十日向工会或者全体职工说明情况,听取工会或者职工的意见后,裁减人员方案经向劳动行政部门报告,可以裁减人员:(一)依照企业破产法规定进行重整的;(二)生产经营发生严重困难的;(三)企业转产、重大技术革新或者经营方式调整,经变更劳动合同后,仍需裁减人员的;(四)其他因劳动合同订立时所依据的客观经济情况发生重大变化,致使劳动合同无法履行的。”(廖春梅)

遗失声明

李婷霞的身份证件(身份证号:500381199505109444,有效期限:2018.09.29-2028.09.29)于2020年12月2日遗失,特此声明。

2020年12月9日

四川科技报

分类公告(专栏)咨询热线:181-1658-2798(微信同号)

QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登
省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

各类遗失/减资、声明/
清算、注销/环评公示/
催收、拍卖等

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊载者自行提供,客户交易前请查验相关手续和质照。本报

●安岳县连锁加盟店食品经营许可证副本(编号:JY1512021028725)遗失,声明作废。

●本人杨婉(身份证号:510321198804251024)不慎遗失成都都富房地产开发有限公司开具的西城尚锦-2-385购车位款收据(票号:2169876,金额:134050元)和产权使用收据(票号:0001376,金额:6188元),声明作废。

●长宁县柿柿红商贸有限公司在长宁成村镇银行股份有限公司开设的开户许可证(核准号:J671500023101,账号:200000626610016)不慎遗失,声明作废。

减资公告

经新悦家居科技有限公司(统一社会信用代码:91510131667591750X)股东会决定:新悦家居科技有限公司注册资本由人民币6100万元减少至3200万元。请各债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供债务担保的请求,逾期不提出的视其为没有提出要求。

新悦家居科技有限公司2020年12月9日

●本人系通瑞·月光湖6栋2单元1801号业主:罗均伟。因个人原因不慎将该车位-2-277契税、维修基金等票据原件遗失,现声明作废。

减资公告

经长宁县久聚商贸有限公司(统一社会信用代码:915115220006022705)开发有限公司股东会决定:长宁县久聚商贸有限公司注册资本由人民币980,000,000万减少至10万元,请各债权人自公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供债务担保的请求,逾期不提出的视其为没有提出要求。

长宁县久聚商贸有限公司2020年12月9日

●四川乐山联峰盐化有限责任公司南充南部分公司公章(编号:511321900337)遗失,现声明作废。

本人赵启航(身份证号:510106200602270156)不慎遗失成都心怡房地产开发有限公司公章(统一社会信用代码:915115220006022705)遗失作废。

成都鑫宇扬鸿不锈钢有限公司公章(编号:5101060405433)

不慎遗失,声明作废。

绵阳市平推商贸有限公司清算组2020年12月9日

注销公告

广汉市钛峻综合服务有限公司(注册号:51068100004546)

经股东会研究决定申请注销,请本公司债权人债务人自公告之日起45日内到本公司申报债权债务,逾期责任自负。

特此公告。

天府新区成都片区华阳惠通

建设有限公司经营部公章(编号:

51011000017805)遗失作废。

成都鑫宇扬鸿不锈钢有限公司公章(编号:5101060405433)

不慎遗失,声明作废。

成都金科·集美天宸业主:

您所购买的遂宁金科·集美天

宸住宅(高层1栋、7栋、洋房2栋、3栋、4栋、6栋),目前已通过竣工验收,达到交付条件,请您根据您的购房收据、《接房通知书》、《商品买卖合同》等相关资料,前往遂

成都鼎信天下商务信息咨询有限公司公章(统一社会信用代码:91510106MA61WCLC86),公章(编号:5101060412563)不慎遗失成

都心怡房地产开发有限公司开

具成都恒大天府半岛40栋-90

3房款收据(编号:5101060405433)

92585,金额:412584元;编

号:5101060412563)不慎遗失成

都心怡房地产开发有限公司开

具成都恒大天府半岛40栋-90

楼金科·集美天宸(主入口左侧商业

集中接房点:遂宁市银河南

路金科·集美天宸(主入口右侧商业

9栋),特此公告。

成都宣鹤菲卓建筑工程有限公司公章(编号:510106023510

5)遗失,声明作废。

成都萱紫双建筑工程有限公司

遗失营业执照正副本,公

司公章(编号:51010602082239),遗失

公章,声明作废。

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊载者自行提供,客户交易前请查验相关手续和质照。本报

●成都金科·集美天宸业主:

您所购买的遂宁金科·集美天

宸住宅(高层1栋、7栋、洋房2栋、3栋、4栋、6栋),目前已通过竣工

验收,达到交付条件,请您根据您的购房收据、《接房通知书》、《商品

买卖合同》等相关资料,前往遂

宁金科·集美天宸接待中心办

理接房手续。

广安公安

Guang An Gong An

栏目协办:广安市公安局

广安区 “教官团队”一线送教

本报讯 近日,广安市公安局广安区分局组织“教官团队”到基层开展有重点、有针对性的业务技能指导,为一线实战单位添劲助力。

近年来,随着“平安广安”建设的深入推进,全区社会治安有了明显改善,群众的安全感、获得感显著提升。为巩固市域社会治安治理成果,该局面对治安管理新形势、新情况和新问题,在立足人防、技防、物防基础上,把面向实战、做强警务作为工作的重点,组织机关和相关警种业务尖子组成“教官团队”,深入一线,对案件规范化办理、可疑物品检查、突发

情况处置和警务装备的实战运用等业务技能进行现场交流和指导。

期间,“教官团队”与一线实战所队民警、辅警组成训练小组,对警务实战技能进行了现场模拟和演示,让其在热身“对抗”中更好地掌握临阵技能、积累实战经验。受训所队表示:“‘教官团队’送教内容实用、管用,起到了‘战训合一’效果,我们将以此次送教培训为契机,推动全警大练兵活动开展,把掌握的警务技能运用到实战警务中,为维护好社会稳定和经济发展贡献公安力量。”

(王平 颜苗)

前锋区

增强群众法治观念

本报讯 为进一步增强辖区群众的宪法意识和法制观念,弘扬宪法精神,近日,广安市公安局前锋区分局积极开展“国家宪法日”宣传活动。

活动中,民警通过向过往群众宣传宪法的重要性,让群众了解宪法、掌握宪法,增强法治意识,积极在生活中学习

宪法、遵守宪法、运用宪法、维护宪法。在此基础上,民警还向群众讲解了《禁毒法》《戒毒条例》及毒品防范的相关知识,使广大群众认识到吸食毒品对个人、家庭和社会带来的危害,以此增强群众的识毒、防毒、拒毒能力。

(刘帆)

华蓥市

《民法典》宣传走村入户

本报讯 为切实抓好《民法典》的学习宣传和贯彻落实,培养辖区群众的法律常识,推动社会基层法治建设,近期,华蓥市公安局永兴派出所联合永兴镇开展《民法典》进基层宣传活动。

连日来,该所民警与政府工作人员组成宣传队伍,深入各村开展法制宣传活动。活动以《民法典》学习宣传为主线,宣传人员通过模拟法庭演示、实际案列诠释等方式,运用通

俗易懂的语言向群众讲解了有关结婚、离婚、子女抚养、财产继承、赡养、收养等内容的相关规定条款,以及如何运用法律知识维护自身合法权益,有效增强了群众的法治观念和维权意识。

自活动开展以来,宣传人员共向群众发放宣传资料500余份,解答相关问题咨询50余条,受到了各村干部群众的一致好评。

(何正鑫 李杰)

邻水县

严把文明交通源头关

本报讯 为增强